
 
Verbale n.919 della Seduta del Consiglio 2 settembre 2019 
 
  

Pagina 1 
Via Gaglio, 1 – 92100 Agrigento – tel. 0922/21594 – C.F.: 80007100847 
sito: www.ordineingegneriagrigento.it – e-mail: ordine@ordineingegneriagrigento.it – pec: ordine.agrigento@ingpec.eu 

 
 

O
rd

in
e 

d
eg

li
 I

n
g

eg
n

er
i 

d
el

la
 P

ro
v

in
ci

a 
d

i 
A

g
ri

g
en

to
 

L’anno duemiladiciannoveil giorno2 settembre alle ore 18:00nei propri locali, siti in via Gaglio n. 1, in 
Agrigento, si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Agrigento, giusta 
convocazione del29/08/2019, prot.n. 473, costituito dai componenti del seguente elenco, in cui è espressamente 
indicata la presenza ovvero l’assenza, con l’ordine del giorno di seguito riportato: 

CONSIGLIERI 

 Ingegneri:  

Avenia Alberto Presidente Presente 

Bellini Epifanio M. Vicepresidente Presente 
Armenio Domenico Consigliere Presente 
Buscaglia Francesco Consigliere Assente 
Cattano Maurizio D. Consigliere Presente 
Cucchiara Calogero Consigliere Presente 
Di Franco Salvatore Consigliere Presente 
Di Miceli Giuseppe Tesoriere Presente 
Furioso Achille Consigliere Presente 
Miccichè Maria Segretario Presente 
Rizzo Angela Consigliere Presente 
Russo Franco Consigliere Assente 
Santini Giuliana Consigliere Assente 
Tagliareni Elisa Consigliere Presente 
Zicari Calogero Consigliere Presente 

 

ORDINE DEL GIORNO: 

Il Presidente Ing. Avenia constatata la validità della sedutala dichiara aperta. Si passa, quindi, alla discussione 

dei punti all’ordine del giorno. 

1. Lettura e approvazione verbale precedente; 

2. Nuova iscrizione e cancellazione; 

3. Organizzazione ciclo di seminari BIM; 

4. Richiesta Patrocino Inarsind seminario: “ IL BIM PER GLI ENTI I PROFESSIONISTI E LE 

IMPRESE “; 

5. Varie. 

 

 
PUNTO  1:  LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE 

Il Presidente dà lettura dei verbale del 26 luglio u.s.. Il Consiglio all’unanimità approva il verbale. 
  

 

PUNTO 2: NUOVA ISCRIZIONE E CANCELLAZIONE 

Viene esaminata la richiesta iscrizione dell’Ing. Neglia Ylenia. Il Consiglio, essendo in regola la relativa 
documentazione, delibera di iscrivere l’Ing.: 
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NOMINATIVO N.ISCRIZ. SEZIONE SETTORE 

NEGLIA YLENIA 2251 A a 

 
Viene esaminata la domanda di cancellazione dell’Ing. Giuseppe Barba. Il Consiglio, essendo in regola con il 
pagamento delle quote, all’unanimità delibera la cancellazione.  
 
 

PUNTO 3: ORGANIZZAZIONE CICLO DI SEMINARI BIM 

Prende la parola l’Ing. Rizzo che propone al Consiglio la realizzazione di un ciclo di seminari gratuiti sul BIM, 
strutturati in modo da non essere la solita attività formativa agli iscritti bensì un’opera di sensibilizzazione sul BIM e 
le relative procedure, rivolta a tutta la filiera di soggetti interessati ( committenza pubblica e/o privata, ecc. ), 
riservandosi di presentare successivamente la bozza dei seminari sopradetti. Il Consiglio accoglie con interesse la 
proposta dell’Ing. Rizzo e delibera di aggiornarsi sull’argomento alla prossima seduta di Consiglio.  
 
 

PUNTO 4: RICHIESTA PATROCINO INARSINDSEMINARIO:”IL BIM PER GLI ENTI I PROFESSIONISTI E LE 

IMPRESE “ 

Viene esaminata la richiesta di patrocinio di Inarsind di Agrigento, relativa al seminario avente per oggetto: ”IL BIM 
PER GLI ENTI I PROFESSIONISTI E LE IMPRESE “,  che si svolgerà il prossimo 27 settembre, alle ore 9:00, presso la 
sede dell’ANCE, sita in Agrigento, in Via Artemide n. 3. 
Il Consiglio all’unanimità delibera di concedere il patrocinio.  
 
 

PUNTO 5: VARIE 

Prende la parola l’Ing. Bellini che riferiscedella richiesta, pervenuta all’Ordine, da parte della comunità On-Off di 
intervento ai lavoridel convegno: “Paesaggio e patrimonio culturale per un turismo sostenibile e sviluppo 
dell’economia locale “, in occasione di Utopia Fest 2019, il Festival del Paesaggio di Agrigento. L’evento si svolgerà, il 
prossimo 5 settembre, presso lo Spazio Temenos di Agrigento.L’Ing. Bellini riferisce, altresì, di aver partecipato alla 
conferenza stampa di apertura dei lavori svoltasi nella mattinata presso la Corte Interna della sede dell'Arcidiocesi di 
Agrigento. Il Consiglio delibera all’unanimità di delegare l’Ing. Bellini a portare i saluti istituzionali ed a relazionare al 
convegno di cui sopra. 
Interviene l’Ing. Di Franco in riferimento alla nota inviata più volte dall’Ordine all’Ufficio Scolastico Regionale per la 
Sicilia relativa alla proposta di un protocollo di intesa per il mutuo riconoscimento dei crediti formativi per gli 
Ingeneri che insegnano a cui però non è seguita alcuna risposta. L’Ing. Di Franco riferisce di essere stato informato 
che, al fine di procedere al riconoscimento dei predetti crediti formativi, l’Ordine dovrà effettuare opportuna 
registrazione sulla Piattaforma dell’USR Sicilia. Il Consiglio delibera di adoperarsi per reperire le informazioni 
necessarie per procedere alla sopra detta registrazione. 
 
Non essendoci altri argomenti da trattare e visto che nessuno chiede la parola il Presidente dichiara chiusa a seduta. 
 
    Il Segretario                                                                                                             Il Presidente 
 Ing. Maria Miccichè    Ing. Alberto Avenia 
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